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Източник: Капитал 

 

Заглавие:  Кметовете ще могат да глобяват при неправилно изхвърлен боклук  

 

С поправки в Закона за управление на отпадъците местните власти ще могат 

да налагат глоби или имуществени санкции чрез наказателни постановления 

 

Линк:https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/ikonomika/2025/04/07/4764119_k

metovete_shte_mogat_da_globiavat_pri_nepravilno/ 
 

 

Текст: На фона на хроничните проблеми, свързани с управлението на 

отпадъците и незаконните сметища из цялата страна, група депутати начело с 

Младен Шишков и Милен Делийски (ГЕРБ/СДС) и Джевдет Чакъров (ДПС-ДПС) са 

внесли в Народното събрание поправки в Закона за управление на отпадъците. 

Те предвиждат кметовете да имат право да установяват и наказват причинителите 
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на различни видове замърсявания, за да прилагат по-ефикасно политиката за 

поддържане на чистотата на територията на общините.  

 

Предложенията за промени се правят в отговор на решение на Върховния 

административен съд (ВАС) от 2021 г., с което е отменен текст от наредбата за 

отпадъците в София, с който се дава право на кмета да налага глоби с 

наказателно постановление, става ясно от мотивите към проекта. Решението на 

съда засягало и другите градове, затова депутатите са решили да запишат тази 

възможност с поредните поправки в закона. В момента според Закона за 

управление на отпадъците контролните функции са в ръцете на 

екоминистерството (РИОСВ), а кметовете са отговорни за управлението на 

нерегламентираните сметища на територията на общините.  

 

Според вносителите обаче с отмяната на този текст от ВАС е отпаднала правната 

възможност местната власт да налага глоби или имуществени санкции на 

нарушителите на съответната общинска наредба чрез издаването на 

наказателно постановление. Това означава, че няма правна възможност 

местната власт в своята наредба да определи каквито и да било глоби или 

имуществени санкции, както и да определя кой да ги наложи, става ясно още от 

мотивите.  

 

Така извън обхвата на контрол остават въпроси, които касаят обществените 

отношения, свързани с чистотата на обществените площи, изискванията към 

собствениците или ползватели на имоти да поддържат чистотата в имотите си и 

около тях, както и замърсявания от строително-ремонтни дейности, пише още в 

обосновката на поправките.  

 

Предстоящите промени бяха анонсирани още в края на м.г. от вече бившия 

министър на околната среда Петър Димитров, който обяви, че целта е именно 

кметовете да се "сдобият" с ефективни механизми за санкциониране. На среща 

със сдружението на общините той заяви, че промените в законодателството са 

обсъдени с местните власти, а един от основните проблеми продължава да бъде 

нерегламентираните сметища. Именно на тези срещи са били обсъдени и 

предложените от сдружението допълнения на наказателните разпоредби в ЗУО 

с нови правомощия за кметовете при често срещани нарушения. Едно от тях е 

общините да установяват и налагат наказания за нарушаване на разпоредбите 

за събиране, включително разделно, съхраняване, транспортиране или 

третиране на битови или строителни отпадъци.  

 

На дискусия, организирана от НСОРБ през март, някои от кметовете поставиха 

пред ресорния министър Манол Генов въпроса за това да се даде възможност 

на общините да налагат санкции. "Ако не ни позволите да имаме възможност за 

по-сериозни санкции, които да стресират закононарушителите, нямаме никакъв 

шанс дори с наблюдение с камери и дронове. Трябва да имаме право 

автомобилите, които извършват нарушенията, да бъдат спирани от движение", 

заяви Ивайло Симеонов - кмет на община Елин Пелин и член на УС на НСОРБ. 

"Капитал" опита да се свърже с него за коментар на предложенията, както и с 



колегите му от Кюстендил и Хисаря, но към момента кметовете все още се 

запознават с предложените промени. 

 

Източник: Нова 

 

Заглавие: Мощен пожар в депо за отпадъци в Париж 

 

Линк:https://nova.bg/news/view/2025/04/07/493620/%D0%BC%D0%BE%D1%89%D0%

B5%D0%BD-%D0%BF%D0%BE%D0%B6%D0%B0%D1%80-%D0%B2-

%D0%B4%D0%B5%D0%BF%D0%BE-%D0%B7%D0%B0-

%D0%BE%D1%82%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D1%86%D0%B8-%D0%B2-

%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B6-%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE/ 

 

 

Текст: Димът е видим от центъра на френската столица 

 

Мощен пожар избухна в център за сортиране на отпадъци в Париж. Над депото 

за боклук, което е изградено през 2019 година и до което е разположен нов 

комплекс на местен съд, се издига огромен облак дим, който е видим и от 

центъра на френската столица, съобщава "Дейли мейл". 

 

Към момента не се съобщава за жертви или пострадали при инцидента в 

северозападния 17-и район на Париж. На място са изпратени няколко пожарни 

екипа и десетки огнеборци, които се опитват да овладеят пламъците. 

 

Пожарната в Париж призова гражданите да избягват района на инцидента, а 

местните жители да бъдат бдителни. 

 

Източник: Novinite.bg 

 

Заглавие: Община Варна ще следи как хотелите в комплексите изхвърлят 

хранителни отпадъци 

 

Линк: https://novini.bg/article/2025040715053461176 

 

 
 

Текст: Община Варна засилва контрола върху сметосъбирането и 

сметоизвозването в курортни комплекси, а нейните служители ще следят 

стриктно как хотелите изхвърлят хранителните отпадъци, съобщиха от 

пресслужбата на кметството, цитирайки кмета Благомир Коцев. 
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Информацията е представена на среща при областния управител Андрияна 

Андреева, предаде БТА. 

 

Институциите днес представиха готовността за предстоящия летен сезон. 

 

От Общината уверяват, че улиците в комплексите ще бъдат метени редовно и ще 

се мият 12 пъти в месеца. От администрацията припомнят, че хранителните 

отпадъци на хотелите нямат място в общите контейнери, тъй като започват да 

текат. Нарушителите подлежат на санкции. 

 

В бюджета за тази година са заложени близо пет пъти повече средства в 

сравнение с 2024 г. за осигуряване сигурността и спокойствието на туристите – 

от 60 хиляди лева на 280 хиляди лева, допълниха от Общината. Осигуряването на 

парите ще даде възможност 24 служители на реда от вътрешността на страната 

да бъдат командировани да работят в курортните комплекси край Варна. С тях 

ще бъдат и шест чуждестранни полицаи - по двама от Германия, Полша и 

Румъния. 

 


